



ΣΕΒ



11.11.2004

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Διεθνές Συνέδριο Επιχειρηματικότητας: Η Αλλαγή Νοοτροπίας, η Τόλμη και η Εκπαίδευση κλειδιά για την ανάπτυξη της Επιχειρηματικότητας.

Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του Διεθνούς Συνεδρίου Επιχειρηματικότητας, που διοργανώθηκε από τον ΣΕΒ, την ΕΕΔΕ, την Λέσχη Επιχειρηματικότητας και το ALBA, τέσσερις από τους σημαντικότερους φορείς ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας. Το Συνέδριο, το οποίο τέθηκε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης και πραγματοποιήθηκε στις 9 και 10 Νοεμβρίου στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, αποτέλεσε ένα σημαντικό βήμα για την έναρξη ενός δημόσιου διάλογου για τις σύγχρονες προκλήσεις του επιχειρείν στη χώρα μας.

Με κεντρικό θέμα την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα, το συνέδριο άνοιξε με την ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης, κ. **Δημήτρη Σιούφα**, που επιβεβαίωσε τη δέσμευση της Κυβέρνησης για την δημιουργία ενός γόνιμου αναπτυξιακού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος στην σύγχρονη Ελλάδα, υπογραμμίζοντας όμως και τα σοβαρά εμπόδια στα οποία προσκρούουν οι επενδύσεις στη χώρα μας, όπως για παράδειγμα η υψηλή φορολογία και η έλλειψη εθνικού χωροταξικού σχεδιασμού. «*Εργαζόμαστε έχοντας ως βάση ένα συγκροτημένο σχέδιο αλλαγών και μεταρρυθμίσεων για τη δημιουργία των όρων και των προϋποθέσεων, που απαιτούνται για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας*», δήλωσε χαρακτηριστικά ο Υπουργός Ανάπτυξης, κ. Δημήτρης Σιούφας.

Στο συνέδριο συμμετείχαν ως ομιλητές κορυφαίοι Έλληνες επιχειρηματίες καθώς και Έλληνες και ξένοι ακαδημαϊκοί και Διευθύνοντες Σύμβουλοι από τις μεγαλύτερες εταιρίες που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα, παρουσιάζοντας τις τάσεις της επιχειρηματικότητας στην χώρα μας, καθώς και τους παράγοντες που συμβάλλουν ή εμποδίζουν την ανάπτυξή της.

Ειδικότερα, κατά την πρώτη ημέρα του συνεδρίου, παρουσιάστηκαν μεταξύ άλλων στοιχεία από το IOBE για την επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα—από τους κ.κ. Σταύρο Ιωαννίδη και Τάκη Πολίτη— καθώς και η πρόσφατη έρευνα που διεξήγαγε η εταιρία ερευνών MRB Hellas —από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της

εταιρίας, κ. Δημήτρη Α. Μαύρο- για λογαριασμό της Λέσχης Επιχειρηματικότητας, αναλύοντας τους παράγοντες που εξασφαλίζουν την «ποιοτική» επιχειρηματικότητα και το προφίλ του έλληνα επιχειρηματία. Την ίδια ημέρα οι σύνεδροι παρακολούθησαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τις εισηγήσεις των ξένων ομιλητών, του καθηγητή του Babson College, Bill Bygrave και του πρ. Προέδρου του Indivers BV, κ. Bert Twaalfhoven οι οποίοι ανέλυσαν το διεθνές επιχειρηματικό περιβάλλον, τους παράγοντες που ενθαρρύνουν και εμποδίζουν την επιχειρηματικότητα και τους τρόπους με τους οποίους οι ευρωπαϊκές εταιρίες μπορούν να επιτύχουν υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης.

Την πρώτη ημέρα οι εργασίες ολοκληρώθηκαν με ομιλία του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, κ. **Γιώργου Αλογοσκούφη** ο οποίος επεσήμανε πως η προτεινόμενη φορολογική μεταρρύθμιση αλλά και ο νέος αναπτυξιακός νόμος θα δώσουν νέα πνοή στην οικονομική και επιχειρηματική δραστηριότητα του τόπου μας. Υπογράμμισε δε ότι η οικονομική στρατηγική της κυβέρνησης στηρίζεται στην ιδιωτική πρωτοβουλία. *«Η υγιής και διατηρήσιμη οικονομική ανάπτυξη»,* τόνισε ο Υπουργός, *«μπορεί να προέλθει μέσα από τη δραστηριοποίηση της ελληνικής ιδιωτικής επιχειρηματικής πρωτοβουλίας».*

Η δεύτερη ημέρα του συνεδρίου άνοιξε με την παρουσίαση των αποτελεσμάτων της έρευνας του ALBA για τους παράγοντες που συμβάλλουν στην στρατηγική ανάπτυξη της ελληνικής οικογενειακής επιχείρησης. Η έρευνα, που παρουσιάστηκε από τους καθηγητές Βασίλη Θεοχαράκη και Sarah Δρακοπούλου-Dodd, βασίστηκε σε απαντήσεις εκτενών ερωτηματολογίων από μικρομεσαίες ελληνικές επιχειρήσεις. Στη συνέχεια, ο κ. Θεόδωρος Βάρδας, Διευθύνων Σύμβουλος της ΒΑΡΔΑΣ ΑΕΒΕΕ, μίλησε για τις μεθόδους και τις τακτικές που ακολούθησε η εταιρία για την χάραξη στρατηγικής με στόχο τη διαρκή της ανάπτυξη και την επιβίωση της σαν οικογενειακή επιχείρηση. *«Πιστεύω ότι για κάθε οικογενειακή επιχείρηση το κλειδί της επιτυχίας είναι η ύπαρξη ενός συνολικού πλάνου για την αποτελεσματική διαχείριση και αντιμετώπιση των σύγχρονων αλλά κυρίως των μελλοντικών προκλήσεων»,* τόνισε ο κ. Θ. Βάρδας.

Ενδιαφέρον παρουσίασαν επίσης οι προτάσεις του ΣΕΒ για την υποστήριξη κάθε νεοσύστατης επιχείρησης καθώς και την δημιουργία εταιριών υψηλής ανάπτυξης, που ανέπτυξε ο Αντιπρόεδρος του κ. Χάρης Κυριαζής. Ο κ. Μηνάς Τάνες, Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΙΟΒΕ & Διευθύνων Σύμβουλος της ΑΘΗΝΑΪΚΗΣ ΖΥΘΟΠΟΙΑΣ Α.Ε., αναφέρθηκε στην ανάγκη υποστήριξης της επιχειρηματικότητας των νέων, καλώντας παράλληλα τα νέα στελέχη, που δραστηριοποιούνται στην πολιτική, τις επιχειρήσεις και την εκπαίδευση να συντονίσουν τις προσπάθειες τους για την προώθηση του σύγχρονου προφίλ της Ελλάδας. *«Το μέλλον της χώρας μας εξαρτάται από την ανάδειξη σύγχρονων επιχειρήσεων με εξαγωγικό χαρακτήρα , που αξιοποιούν τις πιο σύγχρονες τεχνολογίες»,* δήλωσε χαρακτηριστικά ο κ. Μ. Τάνες.

Στη συνέχεια, ο κ. Κωνσταντίνος Μπουτάρης, Πρόεδρος Ομίλου ΜΠΟΥΤΑΡΗ, τόνισε την ανάγκη αναγνώρισης της επιχείρησης ως δραστηριότητας παραγωγής πλούτου, ανακατανομής εισοδήματος, κοινωνικής συμμετοχής, κοινωνικής καταξίωσης και υψηλών ιδανικών, καθώς και την ανάγκη προβολής της ουσιαστικής και πραγματικής συνεισφοράς επιχείρησης στην σημερινή κοινωνία.

Τα συμπεράσματα του Συνεδρίου που σηματοδότησαν και τη λήξη των εργασιών παρουσιάστηκαν από τον Πρόεδρο του ΣΕΒ, κ. **Οδυσσέα Κυριακόπουλο**, την Πρόεδρο της ΕΕΔΕ, κ. **Λίτσα Παναγιωτοπούλου** και τον Πρόεδρο της Λέσχης Επιχειρηματικότητας, κ. **Δημήτρη Γ. Μαύρο**.

Κατά τον Πρόεδρο του ΣΕΒ, βασικό μήνυμα του Συνεδρίου ήταν το ότι σήμερα «*Αποτυχία είναι να μην δοκιμάσει κανείς*», μήνυμα που ακούστηκε την πρώτη ημέρα του συνεδρίου, στην παρουσίαση της έρευνας της Λέσχης Επιχειρηματικότητας. Ο κ. Κυριακόπουλος προσκάλεσε τους νέους της χώρας μας να τολμήσουν να αναλάβουν το ρίσκο και να δημιουργήσουν επιχειρήσεις χωρίς να φοβούνται την αποτυχία. Επίσης, υπογράμμισε ιδιαίτερα την αναγκαιότητα κάθε νομοθετική παρέμβαση να συνοδεύεται από μελέτες που θα εξετάζουν τις επιπτώσεις στην ανταγωνιστικότητα και επιχειρηματικότητα.

Ο κ. Μαύρος από την πλευρά του τόνισε τον κρίσιμο ρόλο της εκπαίδευσης, ακόμη και της πρωτοβάθμιας, συμφωνώντας με τον Πρόεδρο του ΣΕΒ, ενώ η κ. Παναγιωτοπούλου εξήρε τη σημασία της αλλαγής νοοτροπίας προς την κατεύθυνση ανάπτυξης επιχειρηματικής στάσης και συμπεριφοράς.

Όπως τόνισε, τέλος ο Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής, κ. **Κωνσταντίνος Λαμπρινόπουλος**, η επιτυχία του Συνεδρίου έγκειται σε τρία σημεία: στην συνεργασία, για πρώτη φορά, σημαντικών φορέων της οικονομίας, στην ύπαρξη πολλών και διαφορετικών ουσιαστικών παρεμβάσεων σχετικά με την επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα και στο ενδιαφέρον του κόσμου που εκφράστηκε με συμμετοχές οι οποίες ξεπέρασαν τις 350. Κλείνοντας, δεσμεύτηκε ότι τα συμπεράσματα θα προωθηθούν στους καθ' ύλην αρμόδιους για περαιτέρω επεξεργασία και λήψη αποφάσεων.

Το Διεθνές Συνέδριο Επιχειρηματικότητας διοργανώθηκε-με την υποστήριξη των εταιριών: ΝΗΡΕΥΣ Όμιλος Εταιριών, PRC Group - The Management House, Compact, ORACLE, Cententia, Sprint, Advocate/Burson –Marsteller, Εκδόσεις Σταμούλη, Τυποκυκλαδική, NVG και Lagogiannis Audiovisuals.

Σημειώνεται επίσης ότι χορηγοί επικοινωνίας ήταν η εφημερίδα Ημερησία, η εταιρία Boussias Communications και το περιοδικό Επιλογή.